

CLARIDAD

Año II - Núm. 513 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, sábado 6 noviembre de 1937

LO QUE NO FUE HACE UN AÑO NO SERA JAMAS

Hacia la victoria

El Pleno del Comité nacional de la U. G. T.

Varios acuerdos de la última reunión

Se acuerda dirigir un saludo a la Federación Sindical Internacional, a la par que señalarle la conveniencia de que interponga toda su influencia para atender a los refugiados de Asturias, como asimismo para impedir las brutales represalias fascistas en dicha región.

Se acuerda dirigir un saludo a la Unión Soviética y a México, países que de todo corazón ayudan resueltamente a la República española.

La Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores debe invitar a la Federación Nacional de Cooperativas para que en lo sucesivo tome parte en las deliberaciones del Comité nacional, con carácter informativo.

LO DE HOY

Golpe por golpe

La Aviación republicana ha bombardeado Zaragoza. Ha sido el contragolpe con que hemos contestado a las matanzas de gentes inermes que días pasados llevó a cabo la aviación italiana en Lérida y Barbastro. Con una diferencia: nuestros gloriosos luchadores del aire han apuntado a cuarteles y depósitos de municiones, mientras los invasores soltaron su carga mortífera cuando en el visor de sus aparatos se dibujaba una cocueta o un hospital. Anotada esta diferencia, no podemos menos de aplaudir la táctica de devolver al enemigo golpe por golpe. Es la única que surte efecto en la guerra. Para estas horas se hallarán helado en las gargantas de los retóricos de las "Flechas", "Llamas" y "Littorios" no pocas fanfarronadas, y se les habrá olvidado las vejigas. Ya no podrán contar con la impunidad, como en Bilbao, Santander y Asturias. Sus pilotos no podrán asesinar a mansalva, como en Guernica y Cangas de Onís. Sus cañones encontrarán respuesta adecuada. Veremos si conservan su bravuconería teatral cuando nuestros dinamiteros alcen sus brazos cargados de bombas. O si enseñan las posaderas, como en Guadalajara.

LOS HOMBRES MALOS

González Marín provoca un escándalo en un teatro de Costa Rica

San José de Costa Rica, 6.—La Policía ha tenido que intervenir para restablecer el orden en un teatro de esta capital, donde se produjo un tremendo alboroto al debutar el recitador español González Marín. Una parte del público, partidario de la España republicana, protestó contra la presencia del recitador, al que defendían los elementos que en esta capital simpatizan con los fasciosos. Cuando se consiguió restablecer el orden se vio que había bastantes heridos. La Policía practicó cuarenta y dos detenciones de fascistas y antifascistas. (United Press.)

Frentes secundarios y frentes decisivos

Se nos permitirá insistir en un tema que nos resulta altamente interesante: las experiencias de un año de defensa de Madrid. Apuntada quedó ayer, en líneas generales, la diferencia que es fundamental advertir entre el Madrid de noviembre de 1936 y el actual. Será menester remarcar la necesidad de que Madrid se apreste a revivir la tradición heroica de los días de noviembre, en los que todo el proletariado y las amplias masas antifascistas obedecían a los mandatos de una coincidencia histórica exenta de sectarismo y ambiciones partidistas: la necesidad de convertir Madrid en una fortaleza inexpugnable. Entonces se consiguió plenamente. No se olvide, sin embargo, que las circunstancias han cambiado en este año de defensa abnegada y tenaz. Si entonces pudo sorprender nuestros heroísmo a los ejércitos invasores, es indudable que hoy, si planearan operaciones contra nuestra capital, habrían de contar por anticipado con la experiencia que ellos hayan podido adquirir también durante este tiempo.

El enemigo ha sufrido en este año de lucha una transformación fundamental, basada precisamente en la experiencia adquirida en la propia contienda. Poco a poco, poniendo en juego grandes contingentes de hombres, ha podido alcanzar victorias propias a la especulación con sus ataques en los frentes secundarios. El Norte es, a este respecto, lección elocuente. Sin embargo, en aquellos frentes decisivos en que atacó—Madrid en noviembre, el Sur después—, la derrota ha coronado sus esfuerzos. Guadalajara es sistema inequívoco de ello. Por el contrario, nuestro Ejército popular, atacando en frentes decisivos—Brunete, Villanueva de la Cañada, Villanueva del Pardillo, Quijorna; Este, con victorias en Villanueva del Gállego, Belchite, etc.; Sur, con avance hacia Peñarroya—, ha demostrado su capacidad combativa, coronada siempre con el triunfo. Ello señala, en forma indiscutible, que en tanto el enemigo ha sufrido los más grandes descalabros en esos frentes fundamentales, nuestros soldados han sabido conquistar, una vez forjado el Ejército popular, las más señaladas victorias. De aquí justamente nuestra confianza en la victoria.

Pero ahora, liquidado el Norte, el enemigo no puede buscar victorias fáciles en frentes considerados hasta ahora como secundarios. Habrá de entregarse a acciones de importancia en los frentes decisivos, precisamente en aquellos donde más duros golpes ha sufrido. Madrid tiene, a este respecto, gran interés para ellos. ¿Estamos preparados para hacer frente a las situaciones que habrán de crearse? ¿Nos sentimos lo suficientemente fuertes para re-

sistir los embates que el enemigo ha de desencadenar sobre tales frentes? Esta es la cuestión que nos importa dilucidar como fundamental, convencidos de que la respuesta no puede ser en ningún momento negativa. Porque para nosotros no cuentan, en estos momentos decisivos de la contienda, querellas subjetivas de partido u organización. Nos une a todos los españoles una voluntad: la de vencer. Pero será menester que esa unión sagrada sea traducida, no sólo en manifestaciones verbalistas, sino en hechos positivos y prácticos.

el deseo ferviente de que nuestra capital sepa, en instantes tan críticos o más que los de noviembre de 1936, estar a la altura de las circunstancias y corresponder dignamente a la admiración y la confianza que en él tienen depositadas las masas antifascistas de todo el mundo. Sabemos de antemano que al enemigo no le importa perder todo un Cuerpo de ejército con tal de avanzar un kilómetro. ¿Se ha meditado bien lo que representaría para Madrid un kilómetro más en poder del enemigo? Nuestra capital no puede permitirse, como otras ciudades de la España leal, el lujo de advertir a sus habitantes que el frente está a ciento cincuenta kilómetros. Lo tenemos—y el pueblo madrileño lo sabe bien—en nuestra propia casa, a la vista de nuestras tiendas. No se pierda de vista, pues, esta posibilidad. Permitásenos, no obstante, confiar en las reservas morales de nuestro Madrid. "Lo que no fué en noviembre—aseguró recientemente el jefe del Gobierno—no será jamás". A que no lo sean van encaminadas nuestras palabras. Pero para que esto sea así, será menester que Madrid recobre su tónica de hace un año. Tónica heroica, pero de un heroísmo poco espectacular, y que sepa, en cambio, de medidas prácticas. Un Madrid fortificado, que convierta cada casa en una fortaleza, que tenga preparados a sus habitantes, al igual que hace un año, para disputar palmo a palmo el terreno al invasor, es la mejor garantía de victoria. Y a la vez, el mejor homenaje a los que, ahora hace un año, supieron morir en los arrabales de nuestra capital defendiendo su intangibilidad, su independencia y su albedrío frente a las legiones invasoras del fascismo internacional.

Véase,

Una actitud absurda

¿Vamos a ponernos todos los sombreros?

Para ayudar a nuestros camaradas

Varias veces nos hemos ocupado de una cuestión que, en realidad, no es que tenga una gran importancia en estos momentos en que otras actividades deben acaparar todo nuestro esfuerzo, pero ya algún querido colega de la tarde—"La Voz"—se ha ocupado del asunto, enjuiciándolo muy acertadamente. Se trata de la desaparición, no solamente en las mujeres, del uso del sombrero, sino también en los hombres. Precisamente hoy nos ha visitado una Comisión de camaradas sombrereros para exponernos la angustiosa situación en que se encuentra esta industria por una mala posición adoptada por todos. Bien está que, impuesta la moda del sin sombrero durante el verano, ahora que llegan los fríos los hombres cubran sus cabezas para abrigarse, pero en vez de hacerlo con boinas y gorras pueden hacerlo con sombreros. Y preguntamos nosotros: ¿No podríamos ayudar a esos camaradas del ramo de sombrería volviendo a vestir el sombrero? ¿Es que es una prueba de amor a nuestra causa el tocarse con gorras o boinas? Y mucho más teniendo en cuenta, como nos han dicho estos camaradas que nos han visitado hoy, que los precios de los sombreros están a la misma altura—cuando no inferior—que los de las gorras y boinas.

¿Vamos, pues, todos a ponernos los sombreros?

CONSIGNA

¡Viva Madrid y todos sus defensores!

Volviendo la vista doce meses atrás, nos sentimos orgullosos. No lo hemos hecho mal. Por virtud de la decisión de los madrileños y de todos los defensores de Madrid, nuestra capital se convirtió en el eje de la guerra. Al amparo de nuestra resistencia se ha ido organizando, a lo largo de doce meses de sangre y de sacrificios, el Ejército del pueblo. La potencialidad guerrera de la España leal ha aumentado y seguirá aumentando, en tanto que la de los rebeldes necesitó el concurso de grandes ejércitos extranjeros para no caer de una manera vertical. Ese hecho hemos luchado y mucho hemos sufrido. Ni la destrucción de nuestros hogares, ni el alejamiento forzoso de nuestros seres queridos, ni la escasez de alimentos, lograron hacernos desmayar. Seguimos luchando y nos aprestamos para combates aún más duros. En el nombre de Madrid se concentran todo el odio y la rabia de Franco, Bergson y demás traidores e invasores. Intentarán un esfuerzo supremo para doblegarnos. Pero no lo conseguirán. Detrás de nuestras primeras líneas defensivas construiremos otras y otras, hasta agotar a los invasores. ¡Madrid será la tumba del fascismo!

EN LOS FRENTES DE MADRID

Los soldados españoles que figuran en las filas de la facción desean que se termine la guerra

La noche transcurría tranquila en todos los frentes. Allá de madrugada el enemigo abrió fuego contra las trincheras de la legalidad, que defendían además las esencias democráticas del Universo, en el sector de El Pardo. Tiroteo de gran intensidad, no tan acentuada como en la noche anterior, que tuvo de duración escasamente media hora. El fuego de trincheras a trincheras se corrió a toda la línea, y los timoratos supusieron que acontecían fieros males. No ha pasado nada, porque, afortunadamente, ninguna baja tenemos que lamentar.

Anteanoche se pasó un soldado a nuestras líneas. De madrugada ha venido otro. Ambos han llegado desaharrados porque, según dicen, Franco no cuenta con ropas de abrigo para su tropa. Sólo visten bien los extranjeros. Los reclutas españoles carecen de tabardos. En una proporción de un diez por ciento han sido reparados últimamente. Los demás han de sufrir las inclemencias del tiempo, que cada vez son mayores.

Uno de los dos camaradas que han venido a nuestro lado ha dicho que pertenecía

Fué llamado a filas hace poco tiempo. Estuvo en diversos frentes, y afirma que la vigilancia es tan estrecha que no se permite que hablen unos con otros. Se temen las defeciones en masa, y si no se realizan es porque nadie tiene confianza en el que está a su lado. En Orense las gentes estuvieron metidas en sus casas durante muchas semanas. Ningún ciudadano se atrevía a salir a la calle porque los asesinatos y los fusilamientos más o menos justificados estaban a

la orden del día. Bastaba una malquerencia para que el denunciado dejase de existir.

Impera la miseria más desgarradora. Grupos de gentes acu-

den a los cuarteles para recoger las sobras del rancho. Quienes consiguen trabajar perciben jornales tan bajos que no logran cubrir ni las necesidades más pe-

rentorias. No hay dinero. La retaguardia está desmoralizada por completo, y entre los soldados españoles se desea que la guerra termine cuanto antes. Pesa mucho sobre todos, y pocos son los que tienen confianza en el triunfo, a pesar de los éxitos de re-lumbros que Franco ha logrado obtener... Se sabe que no le corresponden, porque el día que se retiren las fuerzas extranjeras ningún español le seguirá.

Los dos camaradas han coincidido en sus manifestaciones. Pertenecen a distintas unidades y prestaban servicio en sitios diferentes. El uno estaba cerca de Aravaca; el otro, algunos kilómetros más abajo.

Han dicho también cosas de índole militar. No podemos aludir a ellas. No aludiremos jamás, porque la discreción debe estar por encima de todo.

Los timoratos, los cobardes, pueden tomar buena nota. En el campo faccioso la carne del pueblo desea que termine la guerra porque la guerra pesa mucho, y además, porque poco a poco todos se van dando cuenta de que luchan contra sus hermanos y contra sus propios ideales. Pausadamente se sabe que los "rojitos" ni son fieros ni cometen asesinatos. ¡Pobre de Franco el día que se obligue a Italia a retirar sus divisiones y a Alemania a repatriar a sus técnicos...! Su caída será tan desastrosa como vertical...

No ha de transcurrir mucho tiempo sin que para los traidores, pese a la ayuda de dos naciones y media—porque al enanillo de Portugal no se le puede dar categoría de persona mayor—comience el principio del fin...

Antonio BRIHUEGA

EN LOS FRENTES DE MADRID

Los soldados españoles que figuran en las filas de la facción desean que se termine la guerra

la orden del día. Bastaba una malquerencia para que el denunciado dejase de existir.

Impera la miseria más desgarradora. Grupos de gentes acu-

den a los cuarteles para recoger las sobras del rancho. Quienes consiguen trabajar perciben jornales tan bajos que no logran cubrir ni las necesidades más pe-

rentorias. No hay dinero. La retaguardia está desmoralizada por completo, y entre los soldados españoles se desea que la guerra termine cuanto antes. Pesa mucho sobre todos, y pocos son los que tienen confianza en el triunfo, a pesar de los éxitos de re-lumbros que Franco ha logrado obtener... Se sabe que no le corresponden, porque el día que se retiren las fuerzas extranjeras ningún español le seguirá.

Los dos camaradas han coincidido en sus manifestaciones. Pertenecen a distintas unidades y prestaban servicio en sitios diferentes. El uno estaba cerca de Aravaca; el otro, algunos kilómetros más abajo.

Han dicho también cosas de índole militar. No podemos aludir a ellas. No aludiremos jamás, porque la discreción debe estar por encima de todo.

Los timoratos, los cobardes, pueden tomar buena nota. En el campo faccioso la carne del pueblo desea que termine la guerra porque la guerra pesa mucho, y además, porque poco a poco todos se van dando cuenta de que luchan contra sus hermanos y contra sus propios ideales. Pausadamente se sabe que los "rojitos" ni son fieros ni cometen asesinatos. ¡Pobre de Franco el día que se obligue a Italia a retirar sus divisiones y a Alemania a repatriar a sus técnicos...! Su caída será tan desastrosa como vertical...

No ha de transcurrir mucho tiempo sin que para los traidores, pese a la ayuda de dos naciones y media—porque al enanillo de Portugal no se le puede dar categoría de persona mayor—comience el principio del fin...

Antonio BRIHUEGA

CONTINUA LA FARSA

Inglaterra se dirige al Gobierno de la República y a los facciosos

Londres, 6.—De acuerdo con las conclusiones aprobadas en la sesión de ayer por el Comité de no intervención, el Gobierno británico ha enviado al Gobierno de la República y a la Junta de Salamanca notas relativas al plan británico de julio y las reservas formuladas al mismo por el Gobierno soviético. (Fabra.)

EL COMITE NACIONAL EXTRAORDINARIO DE LA U. G. T., AL FINALIZAR SUS TAREAS, ENVIA, EN PRIMER LUGAR, UN RECUERDO EMOCIONADO A LOS CAIDOS Y UN SALUDO A TODOS LOS COMBATIENTES, QUE EN ESTAS HORAS TAN DECISIVAS PARA NUESTRA LIBERTAD REPRESENTAN, POR ENCIMA DE LAS FRONTERAS, LA CAUSA DE LA DEMOCRACIA, DE LA CIVILIZACION, DEL PROGRESO DEL MUNDO ENTERO FRENTE AL FASCISMO INTERNACIONAL, QUE CON SU SIGNIFICADO DE BARBARIE EMPUJA A LOS PUEBLOS HACIA UNA NUEVA CONFLAGACION MUNDIAL.

(De las resoluciones aprobadas en el Pleno del Comité nacional de la U. G. T.)

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

HACE VEINTE AÑOS RUSIA

La gloriosa revolución de 1917

II La revolución de octubre de 1917

En febrero de 1917 caía para siempre el zarismo. Durante la guerra, Lenin, siguiendo la táctica empleada a raíz de la guerra ruso-japonesa, dijo que las derrotas del zarismo serían factores favorables para la revolución. Se le tachó de derrotista, de mal patriota, etc. Pero tuvo la suerte de que no pudiesen jamás llamarle "cauvinista". Desde Suiza, Lenin seguía atentamente el transcurso de la revolución. En abril, después del célebre pleito del vagón precintado, llegaba a Rusia. Rápidamente, con una clara visión de las cosas, lanzó su acertada consigna de no apoyar al Gobierno de Kerenski. Los socialrevolucionarios, que siempre habían tenido cierta influencia en los medios rurales, redactaron un proyecto de reforma agraria, en el que se prometía la entrega a los campesinos de todas las tierras sin indemnización. Lenin subrayó que esa reforma no la podrían llevar a cabo los socialrevolucionarios, porque estaban atados de pies y manos a la burguesía liberal (cadetes). En efecto, así fue. Todas las reformas que los mencheviques y socialrevolucionarios prometían, y que tenían un alcance francamente revolucionario, las aplazaban hasta la reunión de la Asamblea Constituyente. (Léase: "Hasta que la revolución hubiese sido aplazada por la burguesía con la complicidad de los mencheviques y socialrevolucionarios.")

Sobre la cuestión campesina, el partido bolchevique había tomado medidas revolucionarias desde el segundo Congreso de 1903. En marzo de 1905, Lenin escribía en "Vperiod" lo que sigue: "La victoria decisiva de la revolución democrática no es posible más que bajo el aspecto de una dictadura democrático-revolucionaria del proletariado y el campesinado." Estudiaba detenidamente cuáles debían ser las relaciones existentes entre ambos grupos, y sabiendo que el campesinado oscilaba siempre entre la burguesía y el proletariado, estaba seguro que sólo el partido bolchevique, sin temor a lo que luego se llamó maximalismo, es decir, la auténtica revolución proletaria, daría satisfacción a los deseos de la gran masa rural. Así fue igualmente.

La revolución de Octubre se hizo siguiendo la siguiente táctica: En febrero, los bolcheviques pedían todo el Poder para los Soviets. (En el leninismo, como en el marxismo, claro está, lo fundamental reside en la toma del Poder. Esto confirma el estudio de Marx y Lenin sobre el Estado.) Cuando los mencheviques y socialrevolucionarios ingresaron en el Gobierno de coalición, esta consigna cambió porque estos grupos tenían la mayoría en los Soviets. Incansablemente, siempre escondido, Lenin escribía: "Que el "nuevo" Gobierno Kerenski, Avksentiev y compañía, no es más que el biombo detrás del cual se esconden los cadetes contrarrevolucionarios y la pandilla militar, en cuyas manos está el Poder, y de aquí que el pueblo no obtendrá la paz, ni los campesinos tierra, ni los obreros la jornada de ocho horas, ni los hambrientos pan, sin antes liquidar de raíz con la contrarrevolución. Eso es lo que el partido debe decir." Los obreros y campesinos pobres com-

prendieron pronto que el Gobierno de coalición no podría dar satisfacción a sus deseos revolucionarios. En septiembre se produce el levantamiento del general traidor Kornilov. La clase obrera ve más claro aún. Sobre todo cuando Lenin escribe: "Kerenski es un kornilovista que ha reñido casualmente con Kornilov, pero sin romper su íntima alianza con los demás kornilovistas." En otro trabajo le llama a Kerenski el Kornilov número 2. Las ilusiones populares se diluyen. Entonces los bolcheviques reemprenden una activa agitación dentro de los Soviets (los sucesos del 4 y 5 de julio habían reforzado considerablemente el prestigio de los bolcheviques), hasta conseguir la mayoría. Nuevamente los bolcheviques lanzan su antigua consigna de "Todo el Poder para los Soviets"; pero, como señala acertadamente Stalin, esta vez con vistas a la insurrección armada. Dentro del Ejército la popularidad de los bolcheviques crece, y el Gobierno lo sabe. En dos o tres ocasiones intenta deshacerse de estas fuerzas, pero el tiro le sale fallido. La marcha de la revolución y de la contrarrevolución obligan a estrechar las fuerzas de uno y otro bando. Los bolcheviques se unen a los campesinos pobres, a los soldados, a los intelectuales revolucionarios. La contrarrevolución la componen los cadetes, y bajo sus órdenes, los mencheviques, los socialrevolucionarios, los campesinos ricos, los capitalistas franceses, ingleses y belgas.

Los Soviets

En octubre de 1905, a raíz del edicto imperial del día 17, surgió en Rusia el primer Soviet obrero. En el transcurso de aquel movimiento, Lenin observó que la clase obrera tenía en ellos la mejor organización para la revolución y la administración de la misma.

En la revolución de 1917, los Soviets son el alma del movimiento. Nada más caído el zarismo, participan en la gobernanación del país. Es el momento del "doble poder". Pese a que los Soviets están por entonces en manos de los mencheviques, partidarios de la conciliación con los liberales burgueses, éstos encuentran serias dificultades en su marcha contrarrevolucionaria. A fin de engañar una vez más a las masas, deciden dar entrada en el Gobierno a los mencheviques y socialrevolucionarios. De este modo, opinan ellos, se halaga a los Soviets y se les ata a la acción gubernamental. Pero Lenin denuncia sin tregua esta maniobra. El vaticinio bolchevique de que los Soviets, a más de organismos administrativos, son también organismos revolucionarios, se realiza. A ellos van, por lo general, los revolucionarios más conscientes. Y estos revolucionarios, que de buena fe han creído en mencheviques y socialrevolucionarios, al ver que la coalición es el medio de frenar la revolución, se vuelven hacia los bolcheviques, convencen a las masas que es preciso ir más lejos.

Y los Soviets convierten en magna posibilidad la primera revolución proletaria del mundo. En febrero los bolcheviques creen que es posible una etapa pacífica de la toma del Poder, valiéndose de los Soviets. Al formarse el Gobierno de coalición y crearse nuevas condiciones favorables a la contrarrevolución, los bolcheviques retiran su con-

signa de "todo el Poder para los Soviets". La korniloviada desmascara a Kerenski y a los aliados de los cadetes. Se ha entregado Riga. Se dice que la reacción piensa entregar también San Petersburgo. Por otro lado, las masas obreras y campesinas, cansadas de esperar, se pasan a los bolcheviques. A partir de mediados de septiembre, los Soviets de capital tienen mayoría bolchevique. Se vuelve a la consigna de "todo el Poder para los Soviets", pero esta vez con el propósito de ir a la insurrección, que es, como dice acertadamente Lenin, un arte.

El 7 de noviembre surge en la constelación mundial una estrella roja, viva, audaz, que sa-

luda a todos los oprimidos del mundo. Los campesinos, los obreros, los intelectuales, ven que el Gobierno bolchevique no es un Gobierno de ilusiones constitucionales, de dilaciones. La tierra para los campesinos pobres, que la gozan en usufructo perpetuo, siempre que la trabajen. Porque la primera Constitución soviética, como las demás, reza: quien no trabaja no come. El Estado obrero es el propietario de todas las riquezas de la nación. Se nacionalizan los Bancos, los consorcios; se crean Bancos de crédito agrícola. El pueblo ruso contrae responsabilidades nuevas. Las estudiaremos.

Juan FALCES ELORZA

El Comité nacional del Frente Popular complementará el programa que le sirvió de base en 1936

Con aquellos puntos que dimanen de la propia situación por que atraviesa nuestro país

Ayuda eficaz al Gobierno y

Valencia, 6.—El Comité nacional del Frente Popular, ha firmado la siguiente acta:

"La situación actual y los múltiples problemas que expone nuestra guerra ante el Gobierno y el pueblo, exige la más estrecha unión, fortalecimiento y el desarrollo del Frente Popular, como organismo más eficaz de apoyo y colaboración al Gobierno de la República y como la firme garantía de la victoria. Comprendiendo así, las organizaciones que a continuación se indica, han celebrado una reunión de carácter nacional para reanudar los trabajos en común, en la que han estado presentes los delegados de los partidos Socialista, Izquierda Republicana, Comunista y Unión Republicana. En ella han coincidido unánimemente en la apreciación del momento actual, en la necesidad de trabajar unidos para ayudar al Gobierno y al pueblo español y obtener rápidamente la victoria. En este sen-

publicación de un manifiesto se tomaron los siguientes acuerdos:

Primero. Se acuerda que reanude sus funciones el Comité nacional del Frente Popular, integrado: por el Partido Socialista; miembros efectivos, Ramón Lamóneda y Manuel Cordero, y como suplentes, Juan Simeón Vidarte y Cruz Salido; Izquierda Republicana; efectivos, Antonio Velao y José Luis Viñeiz; suplente, Ramón Viguiri; Unión Republicana; como miembros efectivos, Fernando Valera y Elifidio Alonso, y como suplentes, Manuel Matos y Benito Artigas Arpón; Partido Comunista; efectivos, José Díaz Ramos y Luis Cabo Gloria, y suplentes, Manuel Delicado Muñoz y Antonio Mije García.

Segundo. Complementar el programa que sirvió de base para la formación del Frente Popular en 1936 con aquellos puntos que dimanen de la propia situación por que atraviesa nuestro país, para que sirva de base a la actuación de este organismo nacional y en su función de ayuda eficaz al Gobierno del Frente Popular.

Tercero. El primer acto de esta nueva etapa del Frente Popular será la redacción de un manifiesto, dirigido al país, en el cual se dé a conocer la posición del Comité nacional del Frente Popular ante los problemas actuales y, sobre todo, las cuestiones de la guerra que mantiene nuestro país contra el fascismo invasor.

Cuarto. Este Comité nacional del Frente Popular, en sucesivas reuniones, abordará diversos problemas que afectan a su trabajo y robustecimiento." (F. bus.)

A partir del lunes se distribuirá carne al vecindario

A partir del próximo lunes, día 8, empezará a distribuirse carne congelada a razón de 100 gramos por persona y al precio de 5,75 pesetas kilo. Cada ración comprenderá: 50 por 100 de carne magra, 25 por 100 de carne baja y 25 por 100 de hueso.

Antiguo
Café Levante
Puerta del Sol, 5
MADRID

ANUNCIOS BREVES

HASTA DIEZ PALABRAS, 0,75. Y CADA PALABRA MAS, 0,10

COMPRAS
MAQUINA escribir, fichero mecánico, multicopista, alfombra despacho, compro a particular. Isabel, 62147.

CONSULTA
EMBARAZO, falta menstruación. Consulta médica gratuita. Provincias sello. Hortaleza, 61.
CURACIONES prontas. alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgación, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández. Duque Alba, 10; diez-una; tres nueve Provincias correspondencia.

MAQUINAS DE ESCRIBIR
MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbón. Carretas, 5 principal.
REPARACIONES máquinas escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez Galdós 9. Teléfono 18829.

RADIOTELEFONIA
NO ENTREGUE su radio a manos inexpertas; confíelo a La Argentina. Variedad de aparatos, seis, ocho lámparas; toda onda. Goya, 78. Teléfono 60925. (Metro Goya.)

RESTAURANTES
RESTAURANTE Absinia. Platos económicos, de 0,50 y 0,60 plato. Servicio carta. Jardines, 14.

VARIOS
PRESERVATIVOS "La Francesa", plaza del Carmen, 1. Clases superlativas, desde doce pesetas docena. Impercipientes, cajas "Neverrip" lavables.
PRESERVATIVOS "La Ideal", Jardines, 23. Calidades superiores, todos precios.



Al lado de Carlos Marx y Federico Engels, por méritos indiscutibles, tendremos que poner siempre a Lenin. Desde 1891 luchó incansablemente por emancipar al proletariado de la opresión. Fué quien forjó el Partido Socialdemócrata Obrero de Rusia, y quien más esclareció la adopción de una táctica justa en contra de los mencheviques. Una de las preocupaciones centrales de Lenin fué la formación del Partido Bolchevique, el afianzamiento de la táctica y de los cuadros. De este modo, todo lo que hubiese de "espontáneo" en el movimiento obrero se hacía "consciente". Profundo conocedor de la teoría marxista, defendió en todo momento la posición revolucionaria, atacando las desviaciones de los teóricos de la II Internacional: los Kautski, los Vandervelde, los Hilferding, los Bernstein, etc. Su estudio sobre el imperialismo desarrolló fases que Marx y Engels no hicieron sino señalar, y atacó el superimperialismo kautskista y la teoría derechista de Bujarin sobre el mismo problema.

La figura de Lenin llena todo el transcurso de la revolución rusa de Octubre. Desde que llega al país, en abril, hasta la toma del Poder, no hace sino marcar la táctica a seguir. Su pluma se mueve a compás de las circunstancias. Trots-

La toa Poders Lenin

A mediados de julio, Lenin resumía la situación de la forma siguiente: "La realidad es que hoy Rusia está gobernada por una serie de instituciones nominalmente revolucionarias y prácticamente impotentes; pero es un hecho indiscutible, y tan fundamental además, que sin él no es posible comprender la situación política." (LA SITUACION POLITICA)... "Algo semejante a esto puede ocurrir, a lo que parece, con la consigna de la entrega de todo el Poder a los Soviets. Durante un período ya irremediablemente desaparecido de nuestra revolución, digamos desde el 27 de febrero hasta el 4 de julio, esta consigna era acertada. Pero hoy ya no lo es... El viraje representado por el 4 de julio consiste precisamente en que, a partir de esa fecha, ha cambiado bruscamente la situación objetiva. El equilibrio inestable del Poder ha cesado (Lenin se refiere al Doble Poder, comentado por Falces Elorza en otro artículo de este diario); el Poder ha pasado, en sus funciones decisivas, a manos de la contrarrevolución... Es el proletariado revolucionario el que, aprovechando la experiencia del mes de julio, tiene que hacerse cargo por su cuenta del Poder; sin eso, es "imposible" que triunfe la revolución. El Poder en manos del proletariado, apoyado por los campesinos pobres o los semiproletarios: he ahí la única salida, y ya hemos dicho cuáles son las circunstancias que contribuirán a acelerar extraordinariamente esa solución." (SOBRE LAS CONSIGNAS.)

"El problema del Poder no puede esquiversarse ni dejarse a un lado, pues es el problema fundamental, el que decide "todo" el desarrollo de la revolución, su política interior e internacional... Un Poder soviético sería el único Poder estable y firme, el único Poder que resistiría los embates de la más furiosa revolución, el único que garantizaría el desarrollo constante y amplio de la revolución... Los que dicen que no tenemos más maquinaria de gobierno que la antigua, inclinada inevitablemente a la defensa de la burguesía, debieran avergonzarse, pues esa maquinaria que se echa de menos "existe". Son los Soviets." (UNO DE LOS PROBLEMAS CARDINALES DE LA REVOLUCION, escrito el 27 de septiembre.) "Hoy, cuando todo el país está inundado de sublevaciones campesinas, que Kerenski sofoca con ayuda de tropas escogidas a ese efecto; cuando las medidas militares implantadas en el campo encierran manifiestamente el peligro de que se falseen y mistifiquen las elecciones a la Asamblea Constituyente; cuando ha estallado una sublevación en la escuadra

La toa Poders Lenin

Nuestro extraordinario
Dificultades ajenas a la falta de papel preparadas para conmemorar la revolución rusa y el primero de la historia. Sin embargo, el extraordinario artículo de Lenin en la U. R. S. S. y a la Madrid del 7 de noviembre de 1917. ¡Trabajadores! ¡Amigos! ¡CLARIDAD rendirá su máxima simpatía al país de los Soviets. Madrid invicto.

El Ejército para ataques del vecindario y en ello A

Parte oficial del ministro de Veinticuatro horas. "EJERCITO DE TIENENTRO, tarde de ayer, por iniciativa del sector de Aravaque, de la vaguada del arroyo de... ESTE.—El enemigo, intentó ocupar las posiciones de la Aragón, fracasando en sus bajas vistas. Las batallas de las cumbres del Collado del... guerra. SUR.—Habitualmente, LEVANTE.—Los batallones de ametralladora Gállego y otros, las del frente de Pele... vana de veinte vehículos...

ECONOMICE TIEMPO Y DINERO
reuniendo sus compras en esta casa de Tejidos, Camisería, Géneros de Punto, Paños, etc.
REBAJAMOS EL DIEZ POR CIENTO
en las compras que pasen de cincuenta pesetas
SERRANO. 38

ANOS SEÑALO EL CAMINO

Fervoroso saludo al jefe querido



ki, con la mala fe habitual, ha querido valerse de la figura venerada de Lenin para presentar al Partido Bolchevique como un apéndice indeciso durante la revolución. Stalin se ha encargado de rebatir esta aserción, justamente oponiéndole una de las ideas esenciales del leninismo: aquella que dice que toda revolución es obra de las masas, dirigidas por un partido. Si Lenin no hubiese tenido la capacidad que tuvo, es indudable que el Partido Bolchevique no le hubiese seguido. Decir Lenin supone incluir también a su querido partido. La clase obrera mundial le debe los consejos más eficaces en su lucha diaria contra la opresión capitalista. Las obras de Lenin instruyen a todos, porque son la apología y el guía de la verdadera acción revolucionaria. Al conmemorar el vigésimo aniversario de la gloriosa revolución proletaria lamentamos no contar entre nosotros al camarada Lenin, cuyo genio nos hace más falta que nunca. Una sola promesa: Maestro, leeremos tus obras y realizaremos la obra grandiosa que tú y tu Partido Bolchevique llevasteis a cabo. Cada vez que surja algún entorpecimiento pensaremos en ti, maestro querido, y sabremos ser tus discípulos, orgullosos de poseer una cultura práctica y beneficiosa para la futura civilización.

Moscú, 5.—(Servicio especial de A. I. M. A.)—El Comité ejecutivo de la Internacional Comunista ha dirigido el siguiente saludo al camarada Stalin, jefe querido de los trabajadores del mundo y forjador de la nueva sociedad soviética:

"Querido jefe, amigo y guía, amado por millones de trabajadores: En el día memorable del vigésimo aniversario de la gran revolución socialista de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, el patrimonio más preciado de los trabajadores de todos los países, nuestro primer pensamiento y nuestra primera palabra es para ti, gran jefe, organizador e inspirador de las victorias del socialismo en la Unión Soviética.

Amigo inseparable y hermano de armas de Lenin, cuya memoria vivirá con nosotros a través de los siglos, tú forjaste, bajo su dirección, conjuntamente con él, en las difíciles condiciones de la ilegalidad zarista, el arma teórica del marxismoleninismo, y has edificado incansablemente este grandioso partido bolchevique, del que los comunistas de todos los países y el conjunto del movimiento obrero mundial están tan orgullosos, y la escuela en la cual aprendieron a combatir y a vencer a sus enemigos de clase.

Camino de liberación

Unido a Lenin, a la cabeza del partido bolchevique, condujiste hace veinte años las masas popu-

lares al asalto del capitalismo.

Los oprimidos y los explotados de todo el mundo, puestos en movimiento en todo el globo por la gran revolución socialista, han reconocido en Lenin y en ti, camarada Stalin, a los jefes que les señalan el camino de la liberación.

Los enemigos que habían fomentado la rebelión contra el poder soviético y habían hecho la guerra al país de los Soviets han tenido, sin embargo, que reconocer en ti al jefe de los trabajadores. Han conocido a su costa tu voluntad de hierro, tu resolución irreductible para defender los intereses de los trabajadores, tu audacia implacable para aniquilar al enemigo, tus cualidades de jefe popular, de capitán rodeado del amor y de la confianza del Ejército rojo y de las masas populares. Eras tú, camarada Stalin, a quien enviaba Lenin y llamaba el pueblo a todos los sitios en que el peligro amenazaba a la República Soviética.

El pueblo te llamó organizador de la victoria para defender el territorio soviético contra los polacos blancos, que habían penetrado en Kíef. Lanzaste la caballería roja contra la retaguardia del enemigo, dándole una caza implacable. Derrotaste al enemigo porque habías sabido organizar la victoria por un trabajo constante en todos los frentes de la guerra civil. En las líneas avanzadas, bajo el fuego del enemigo, reorganizaste los regimientos. Formaste brigadas y divisiones con los destacamentos dispersos de guerrilleros. Los transformaste en un victorioso Ejército rojo, que limpió al país soviético de las hordas blancas y de los invasores.

Cuando los pueblos de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas y toda la humanidad perdieron al genio de la Revolución socialista, Lenin, fuiste tú el que asumiste la labor gigantesca de hacer participar a los pueblos de la U. R. S. S. en la edificación del socialismo, frente a la hostilidad del cerco capitalista. La promesa que hiciste ante el férreo trabajo de Lenin fué escuchada por los trabajadores de todos los países. Hoy saben los pueblos de todo el mundo que cumpliste lealmente tu promesa.

Contra todos los enemigos

Desde dentro y desde fuera empezó su ofensiva el enemigo. Urdía incansables intrigas, fomentaba a plots internacionales, amenazaba, y amenaza aún hoy, con hacer estallar la guerra. Estos asesinos fascistas hacen brotar conflagraciones militares en diferentes partes del globo. Pero los pueblos de la U. R. S. S. siguen serenos y firmemente su camino socialista, sabiendo que son conducidos por el potente partido de Lenin y Stalin, que el gran Stalin los conduce hacia adelante. Gracias a tu sabia política de paz has preservado de la guerra a los pueblos de la U. R. S. S., has preservado a la humanidad de una nueva carnicería mundial imperialista.

Ejemplo para todo el mundo

Hiciste la promesa ante el férreo trabajo de Lenin de guardar y consolidar la Dictadura del Proletariado. No solamente la has guardado, sino que la consolidaste por todos los medios, la ensanchaste hasta hacer de ella la Democracia Socialista de todo el pueblo, desde ahora inscrita en la gran Constitución que lleva tu nombre, camarada Stalin. Ella refleja todo el camino de la lucha, de las victorias y de las realizaciones de los pueblos de la U. R. S. S. Los pueblos del mundo entero ven en esta Constitución el programa de la lucha que libran contra el fascismo y la guerra para sacudir el yugo del capital.

Fiel a tu promesa, no solamente has consolidado la alianza de obreros y campesinos, sino que la has hecho indestructible al realizar la colectivización agrícola, que ha sacado de la miseria a millones de campesinos para darles en los koljoses una vida nueva y feliz.

No solamente has consolidado y ensanchado la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas al realizar sin descanso los planes quinquenales de industrialización socialista, has iluminado con el esplendor de los rayos eléctricos las fábricas, las tundras y los desiertos más apartados. Has rodeado a las Repúblicas nacionales de una vasta red de nuevas líneas de ferrocarril, has desplegado todos los tesoros del genio creador nacional y has sellado con lazos indisolubles la fraternidad y la amistad de todos los pueblos que componen la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

Salvaguardia de paz y progreso

Hiciste la promesa, camarada Stalin, de consolidar el Ejército rojo. No solamente lo has consolidado, sino que, proveyéndolo de medios técnicos modernos, educando la generación estaliniana de las agallas del País de los Soviets, has hecho del Ejército rojo una fuerza invencible que monta la guardia del socialismo, de la paz y de la libertad de todos los pueblos.

Hiciste la promesa, camarada Stalin, de consolidar la alianza de los trabajadores del mundo entero; cumpliste esta promesa no solamente porque has dotado al movimiento obrero internacional de la experiencia de la lucha victoriosa de los pueblos de la U. R. S. S. por el socialismo, sino también porque has desarrollado y completado la doctrina de Marx-Engels-Lenin. Has aumentado la fuerza de esta alianza al poner al Gran País del Socialismo Victorioso al servicio de la causa de los trabajadores del mundo entero.

Millones de trabajadores de países capitalistas comprenden cada vez mejor el potente baluarte que es la U. R. S. S. en su lucha contra los opresores y los explotadores; qué inmenso socorro constituyen las victorias del socialismo en la U. R. S. S. para el ensanchamiento del movimiento del Frente Popular contra el fascismo, la guerra y el capitalismo. Ven el furor de los enemigos de la clase obrera contra la potencia, cada vez más grande, del país de los Soviets y contra ti, camarada Stalin, que eres el organizador de esta potencia. Y saben que si el enemigo es presa del furor, es causa de que tú eres el "cerebro y la voluntad de la lucha victoriosa de los trabajadores".

Y los millones de trabajadores del mundo entero estrechan cada vez más sus filas en torno al país de los Soviets, en torno a ti, jefe, amigo y guía bienamado. Interprete del pensamiento y del sentir de millones de trabajadores, la Internacional Comunista dirige, camarada Stalin, a ti y a tu pueblo victorioso, su ardiente anhelo y te predice que los comunistas del mundo entero no escatimarán sus fuerzas para hacer triunfar la causa que durante toda tu vida conduces abnegadamente.

"Viva y se consolide la obra invencible de Lenin y Stalin!"
"Viva el gran Stalin, jefe de los trabajadores del mundo entero!"

Banco Central

ALCALA, 51. - MADRID

157 Sucursales en España

Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden.

CAJA DE AHORROS

Huchas para el ahorro a domicilio.

Libretas populares de pequeño ahorro (límite máximo, pesetas 5.000), interés anual 3 por 100.

EVACUACION

Maletas de todos los tamaños, sacos, bolsos, carteras, petacas, carnets, etc.

FABRICA ESCOSUR

ADENAI 18.-MONTERA.

La Semana de Homenaje a Rusia

MANANA SERA EL GRAN DIA DE LA JUVENTUD

El sexto día de la semana dedicada por el pueblo madrileño a la U. R. S. S., como homenaje de gratitud a su desinteresada ayuda a nuestra causa, ha transcurrido con igual animación que los anteriores.

El día de hoy, denominado "Día del Cine Soviético", ha estado dedicado, por entero, a la celebración de festivales en la mayoría de los locales de espectáculos de Madrid, en donde se han proyectado interesantes películas soviéticas.

En el Cine Salamanca, por la mañana, se celebró un grandioso festival organizado por la Jefatura de Sanidad Militar del frente del Centro, al que ha asistido el ilustre defensor de Madrid, general Miaja, acompañado de otras autoridades.

Por la tarde, organizados por diferentes entidades y agrupaciones, se están celebrando brillantísimos festivales dedicados al país hermano.

La Exposición, instalada en el antiguo Palacio del Hielo, ha sido hoy también visitadísima.

Programa para mañana

Día de la Juventud.—Parada deportiva en el campo de Chamartín, con intervención de grupos deportivos de brigadas, Unión de Muchachas, Alerta y F. C. D. O.

Festival en el Cine Capitol, a las diez de la mañana, dedicado a la Mujer, con proyección de películas soviéticas.

A la una de la tarde, inauguración de la plaza que dará el nombre de Avenida de la Unión Soviética a la del Conde de Peñalver, haciendo el descubrimiento de la lápida el alcalde de Madrid, camarada Henche.

Por la tarde se celebrarán diversos festivales en los distintos locales de la Junta de Espectáculos, para los que se ha concedido por la misma, y a petición del Frente Popular, cierto

Avisodel Colegio de Farmacéuticos

Se ruega a los farmacéuticos de Madrid y su provincia se pesen por Santa Clara, 4, de diez a una de la mañana, todos los días laborables, para recoger la cantidad de bicarbonato sódico que les ha sido adjudicada. Presentarán un vale firmado por el farmacéutico y sellado.

Se advierte al público que, por tratarse de una cantidad reducida, se abstenga de realizar demandas verbales de cantidad alguna, pues ha de destinarse exclusivamente a la preparación de fórmulas.

número de localidades gratuitas a los combatientes.

La J. S. U. de Madrid ante el vigésimo aniversario de la revolución rusa

El Comité de Madrid de la J. S. U., por medio de su secretario general, camarada Felipe M. Aronada, ha dirigido el siguiente llamamiento:

"Desde el Madrid heroico, bandera de combate y de unidad de la juventud del mundo entero. Desde las trincheras de la libertad del Madrid orgullo y ejemplo para todos los amantes de la paz de los pueblos, que en este día celebra un año de resistencia frente a las hordas del fascismo invasor, saludamos a la juventud libre y feliz del país del socialismo, que a nuestro lado siempre nos ha animado en la lucha contra el fascismo.

Sentimos un amor, profundo por vosotros, generación triunfante del país que tiene como guía genial al maestro Stalin, y vuestra vida, radiante de felicidad, es el espejo en el que nos miramos para lograr con la victoria de nuestra patria, hoy invadida, días de bienestar y de dicha como vosotros vivís desde hace veinte años.

Nuestro homenaje en el vigésimo aniversario de vuestra revolución triunfante, nuestra promesa es decirnos que ¡vencemos!

¡Viva la Unión Soviética!
¡Viva nuestro gran amigo, camarada Stalin!
¡Viva el Komsomol leninista y la juventud soviética!"

En la división 47 rendirá un homenaje a la Unión Soviética. Los soldados de la división harán diversos ejercicios gimnásticos y después hablarán Rafael Alberti, María Teresa León y los camaradas Peláez, comisario de la división, y Durán, mayor jefe de la misma. También tendrá lugar un partido de fútbol, disputándose el campeonato de la división, entregándose al equipo campeón las copas donadas por Peláez, Durán y "Nuevo Ejército".

Homenaje a Rusia en Cartagena

Cartagena, 6.—En el Cinema Sport se ha rendido un homenaje a la U. R. S. S. Han asistido las autoridades civiles y militares y representantes de todos los organismos antifascistas.

La banda de música de la base naval interpretó diversas composiciones. Se leyeron unas cuartillas y se proyectaron diversas películas soviéticas.

El acto terminó interpretándose "La Internacional" y el himno nacional en medio de grandes aplausos. (Folios.)

toa del ersta por n Stalin

extremario del lunes

... han impedido, debido a la gran actividad de los extremistas, que hoy a nuestros lectores llegaran ocho páginas que teníamos reservadas para el aniversario de la Revolución de la Unión Soviética de Madrid. Nos disculpamos el aludido extraordinario de los materiales de gran interés, que debido a la construcción del socialismo en la Unión Soviética en los días históricos...

o pitar rechaza los el por en el Centro

elo Aragón

Defensa Nacional radiado a las...

TIENRO.—A última hora de la

... se entabló un combate avia... desde la cota 670 hasta la de los atacantes fueron enérgica...

CUARENTA AVIONES LEALES BOMBARDEAN ZARAGOZA

LA U. G. T., DE CARA A LA GUERRA

Los Sindicatos deben colaborar en la tarea de centralizar nuestra economía

Una de las necesidades que con más apremio hemos señalado en diversas ocasiones, y que el proletariado debe considerar como premisa indiscutible de nuestra victoria, es la centralización de la economía y la producción en manos del Gobierno. Así lo ha comprendido también el Comité nacional de la U. G. T., que en su último Pleno extraordinario ha adoptado interesantes resoluciones sobre el particular. Pero no basta sólo —y esos acuerdos a que aludimos lo prueban sobradamente— con señalar la conveniencia de realizar semejante tarea. Es preciso también facilitar la aplicación práctica de semejante medida.

A ello tiende el Comité nacional de la U. G. T. al pedir a los técnicos y a los Sindicatos una colaboración responsable, directa y mutua que haga posible que el Gobierno realice los trabajos precisos para llegar a una centralización de la economía y de la producción estableciendo en este terreno el mismo Mundo único que reiteradamente fué solicitado para el Ejército.

Un camino justo a seguir para llegar a esta medida de necesidad indiscutible es—no puede ser otro—la nacionalización de las industrias básicas y la adopción a producción de guerra de aquellas otras que sean susceptibles de transformación. La economía de un país, sobre todo si este país está en guerra, no puede fraccionarse en compartimientos estancos, en cotos cerrados que la trocan, indefectiblemente, en ineficaz. De aquí la justeza con que el Comité nacional de la U. G. T. ha señalado al proletariado español la tarea de guerra que en estos instantes puede considerarse para ellos como fundamental: contribuir con todos sus esfuerzos, poniendo en juego todo su potencial creador, a forjar una industria de guerra fuerte, coordinada y dirigida.

Nacionalización de las industrias básicas y centralización de la economía y la producción en manos del Gobierno

Industria

En la organización futura de la economía nacional es forzoso que intervengan, de manera activa, los elementos técnicos en colaboración, responsable y directa, con los Sindicatos de trabajadores. Sin esta inteligencia será imposible la debida coordinación de las industrias básicas de guerra y de aquellas otras que se pudieran determinar como auxiliares o de Intendencia.

Se precisa montar una organización económico-industrial inteligente que bajo la égida del Estado, asesorados permanentemente por las Federaciones nacionales de Industria, se vaya a la formación del órgano aglutinante normalizador de estos elementos determinantes para la producción, orientación y administración de los productos manufacturados, transformación de materias y distribución de todas clases.

Propugnamos por la formación inmediata de Consejos nacionales de las industrias, nervios del Estado. Tendrán por misión regular los precios, salarios, utilidades, importación y exportación de productos y materias, evitando eficazmente las especulaciones ilegales de particulares y organizaciones de cualesquiera clases. Estos Consejos nacionales de industria dependerán del Consejo Nacional de Economía.

Por lo anteriormente expuesto, la Ponencia, en orden a los problemas industriales, propone:

Que con toda urgencia se proceda a la nacionalización de las industrias básicas.

Que se adapten a la producción de guerra aquellas industrias que sus características lo permitan y lo aconsejen las circunstancias.

Centralización de la molienda del trigo, azúcar, arroz, etcétera, en las fábricas de mayor capacidad molidora, la construcción de nuevas apoyándose en el ritmo progresivo de las industrias constructoras de maquinaria.

El Gobierno es quien debe determinar a las empresas pertenecientes a personas o entidades extranjeras deben ser nacionalizadas e indemnizadas. Si han de explotarse bajo la dirección privada deben estar subordinadas totalmente a las leyes de la República.

La U. G. T. considera que, al nacionalizarse las industrias, éstas deberán ser dirigidas por técnicos de las mismas nombrados por el ministerio correspondiente, pero al mismo tiempo desea que la acción de los obreros se tenga en cuenta al designar estos cargos.

Que el Gobierno centralice las industrias nacionalizadas y se coordine el desarrollo de las mismas. Además de las medidas del Gobierno que en orden a la preparación profesional tiene establecidas y establece, los Sindicatos deben ayudar a la elevación del nivel cultural y técnico profesional de sus afiliados mediante la organización de cursos especiales para ellos.

La Ponencia propone al Comité nacional la conveniencia de que las Federaciones Nacionales afectadas por los problemas siderometalúrgicos, químicos y de transportes marítimos y por carretera vayan urgentemente a la celebración de Congresos nacionales, con el fin de analizar y estudiar las consignas de la Unión y contribuir eficazmente, con una intensa colaboración, a que cuanto antes su realización sea una realidad.

Control obrero
Consigna tradicional de la U. G. T. ha sido propugnar el establecimiento de una ley de Control obrero. La Ponencia ratifica estos deseos, estimando que debe tenderse a que por el Gobierno se dicte urgentemente una ley fundamental de Control obrero que determine concretamente la misión y personalidad de los Sindicatos en los problemas de la producción y que señale la función de éstos en la colaboración que están obligados a prestar en el desarrollo de la economía.

La ley de Control obrero, en

Lanzaron con intensidad sus bombas sobre objetivos militares, deshaciendo numerosas concentraciones

No se podrá reclamar aumento de salarios sin cumplir los trámites reglamentarios

La Delegación de Trabajo de Madrid ha hecho pública la siguiente nota:

“Presentadas en esta Delegación numerosas consultas sobre el caso de aumentos de salarios y jornales exigidos en diversas industrias por la sola voluntad de los obreros, sin cumplirse los trámites legales indispensables, es deber de esta Delegación hacer constar lo siguiente:

1.º No es obligatorio abonar salarios superiores a los dispuestos en las bases de trabajo, salvo los reconocidos con anterioridad al movimiento, no pudiéndose exigir responsabilidad al patrono que se niegue a abonarlos.

2.º En los casos de industrias incautadas o intervenidas, los respectivos Comités que asumen la personalidad y responsabilidad patronal, tampoco están obligados a abonar tales aumentos.

3.º En las presentes circunstancias, y de acuerdo con el sentido de las normas aconsejadas por el Gobierno, es por lo menos de evidente inoportunidad toda alteración en las bases de trabajo que no sea conducida por la tramitación legal para que pueda ser debidamente estudiada por los órganos del Estado antes de ser puesta en práctica.

Lo que se hace público para conocimiento general, en la imposibilidad de contestar individualmente a todas las consultas hechas a esta Delegación.”

Ante la repulsa de los obreros, el ex príncipe de Gales desiste de su viaje a América

Nueva York, 6.—El duque de Windsor ha suspendido su proyectado viaje a los Estados Unidos, debido a los ataques de que era objeto por los Sindicatos obreros americanos. (Fabra.)

Nuestras baterías ahuyentan a tres aviones fasciosos

Valencia, 6.—A las diez y media de la noche funcionaron las sirenas de alarma para advertir la presencia de tres aviones negros. Evolucionaron por las cercanías del puerto, sobre el mar, sin conseguir entrar en la zona portuaria ni en la ciudad. El intenso fuego de nuestros cañones les obligó a huir, dirigiéndose hacia Sagunto, y estuvieron volando desde esta población hacia Burriana durante largo tiempo; pero no consiguieron sus propósitos y, finalmente, regresaron a la base italiana de Palma de Mallorca.

La alarma cesó a las 11,40 de la noche.

tres otros problemas, atenderá:

- Controlar la producción y vigilar su rendimiento.
- Intervención en la administración y beneficios.
- Defender y hacer respetar la legislación social.

Las representaciones obreras en los organismos de control serán designadas democráticamente por sufragio directo entre todos los trabajadores de la profesión.

Formidable explosión en uno de los Centros militares atacados

En el ministerio de Defensa Nacional facilitaron ayer la siguiente nota:

“Desde hace un año, la aviación fasciosa viene mostrando gran predilección por los bombardeos sobre las poblaciones civiles de retaguardia. Los últimos hechos de esta naturaleza son los registrados esta semana en Lérida, donde resultaron muy cerca de doscientos cincuenta muertos, entre ellos cincuenta niños, y Barbastro, donde el número de cadáveres recogidos pasa del centenar, y San Felú de Guixols, que hoy ha sido víctima de un bombardeo muy intenso. Ahora el enemigo, al propio tiempo que realiza estos ataques, quizá como prólogo terrorífico, aglomera grandes efectivos de tropas y copioso material para próximas ofensivas. Uno de los puntos donde hace tales concentraciones es Zaragoza.

Nuestra aviación, que en las recientes operaciones de Fuentes de Ebro, y a pesar de la gran proximidad a la línea de combate, prescindió de toda acción ofensiva sobre la capital aragonesa, ha ido hoy a Zaragoza con objeto de desbaratar dichas concentraciones. El ataque lo han realizado en masa cuarenta aviones rápidos de gran bombardeo, los cuales, buscando los objetivos militares que encierra la ciudad, los han batido plenamente. En uno de los objetivos atacados se ha producido una gran explosión, vista por todos los aviadores y confirmada por los observadores terrestres. Indudablemente, fué un importante depósito de municiones o de material explosivo.

Aunque desde la plaza se les hizo nutrido fuego antiáereo, todos los aparatos regresaron sin novedad a sus bases.”

ESPECTACULOS

Funciones dedicadas, de acuerdo con el Frente Popular de Madrid, a los combatientes y retaguardia madrileños y a la Comisión de Ayuda a Madrid

PARA MAÑANA

TEATROS

- ALCAZAR.—3,30 y 5,45: Tú gitano y yo gitano.
- ASCASO.—3,45 y 6: El bandido de la Sierra (reestreno).
- BARRAL.—3,30 y 6: ¡Tío de mi vida!
- CALDERON.—3,30 y 5,45: La Yankee, Phary Sisters, Cojo Madrid, Aguilera, Bailateros, Siela, Nasy, Fagán, Carmen Flores.
- COMEDIA.—3,30 y 6: ¡Cuidado con la Faca!
- CHUECA.—3,15 y 5,45: Don Juan Tenorio (por Luis Peña).
- ESLAVA.—2,15 y 5,30: Don Juan Tenorio menor (por Rafael Arco y Laura Padilla), Orquesta K. D. T.
- ESPAÑOL.—3,30: Don Juan Tenorio (José Rivera), 5,45: Don Juan Tenorio (Manolo González).
- FUENCARRAL.—3,30: La Dolores y Tenorio musical, 6: Tenorio musical y Los clavos.
- GARCIA LORCA.—3,45 y 6: Encarnación Iglesias, Julianna, Tony Kieles and Rozal, Pepe Pinto, Alfonso Alfaro, Sepepe, Trio Hermanas Diaz, Anita Flores, Pompoft, Thedy, Orquesta Madrid Cock-tail final.
- IDEAL.—4: Itataska, 6: Luisa Fernanda.
- JOAQUIN DICENTA.—3,30 y 5,45: Las Antioñas.
- LARA.—4 y 6: Generosa en los Matrimonios.
- LATINA.—3,30: ¡Aquella jaca tan brava...! (el Americano, el Chorro, Frasquilla, Mercedes León), 6: Como las aguas del río... (el Americano, etcétera).
- MARAVILLAS.—3,15 y 5,45: Tati... Tati... Tati...
- MARTIN.—3,30 y 6: Las vampiras.
- PARDIGAS.—3,30: La tempestad (por Micaela de Francisco, Rafaelita Haro, Caño de Rojas y Trujillo), 6: La mujer de su marido y Los clavos.
- PAVON.—3,30 y 6: Don Juan Tenorio (por Félix Dafauce).
- POPULAR (antes Fontalba).—Revistas Trivoltas: 3 y 5,45: ¡Que me la traigan!
- PROGRESO.—3,30 y 6: Don Juan Tenorio (por Antonio Arzam).
- ZARZUELA.—3,30 y 6: La tragedia optimista.

CINES

- ACTUALIDADES.—De 11 a 4 y 4 y 6: El guapo.
- AGUR.—4 y 6: Revuelta de pescadores.
- AVENIDA.—4 y 6: La reina mora (quinta semana).
- BARCELONA.—4 y 6: Esto es música.
- BELLAS ARTES.—De 11 a 4 y 4 y 6: ¡Abajo los hombres!
- BENAVENTE.—4 y 6: La llamada de la selva.
- BILBAO.—4 y 6: Una noche en la Opera (segunda semana).
- CALATRAVAS.—De 11 a 3 y 4 y 6: La sifonista de Trevélez.
- CALLAO.—A las 3,30 y 6: Rataplán (opereta, en español, por Antofita Colomé).
- CAROL.—4 y 6: La vida futura (estreno figurado).

AVENIDA

LUNES 6, ESTRENO

LOS CONDENADOS

Un film de luchas y pasiones que jamás olvidarán

- CARRETAS.—De 11 a 3 y 4 y 6: El carnet del partido.
- CHAMBERI.—4 y 6: Rincóncito madrileño.
- DORÉ.—3,45 y 6: Los miserables.
- DOS DE MAYO.—4 y 6: ¡Hombre o ratón!
- DURRUTI.—4 y 6,15: Vivamos de nuevo. Inesita Pena y Orquesta Palermo.
- ELCANO.—4 y 6: El juramento de Lagarlera. Marivi, Chancón, Olaya, Mary-Sandra, Los Piter's.
- ENCOMIENDA.—4 y 6: La máscara de hierro.
- FIGARO.—3,30 y 6: Rosas negras.
- FLOR.—4 y 6: Tiempos modernos.
- GENOVA.—4 y 6: Dedé.
- GONG.—Desde las 11: Esplendor.
- GOLLY.—4 y 6: Paso a la juventud.
- HOLLYWOOD.—3,30 y 6: Estrictamente confidencial. Carmen Rey, María Olaya, Amot y Chicharro, Marija Perelva, Mituguet-Albalein.
- MADRID.—Desde 3,30: Sombrero de copa.
- MADRID-PARIS.—11 a 3,30 y 4 y 6: El joven conde (segunda semana).
- METROPOLITANO.—4 y 6: El conde de Montecristo.
- OLIMPIA.—4 y 6: Ahora y siempre.
- PADILLA.—3,30 y 6: El triunfo de la carne.
- PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6: Shanghai (estreno figurado).

La Comisión ejecutiva de la U. G. T. acordó difundir los acuerdos adoptados por el Comité nacional

Traslado de la Ejecutiva a Barcelona

Valencia, 6.—Bajo la presidencia de Edmundo Lomiguen, por estar ausente González Peña, se reunió la Ejecutiva de la U. G. T. Se concedió el ingreso a numerosas Secciones, entre ellas a las pertenecientes a los Sindicatos de las Industrias Gráficas de Zaragoza, Manresa, Mataró, Valls e Igualada; Vendedores de Prensa de Barcelona; ramo de la Construcción de La Garriga, Fábrica de Llobregat, Montbanch, Terrer, Marorell, Agramunt, Camp de Borja, Torelló, El Esquirol, Moncada, Rives Serrat, Obislaus y Peones Minadores de Reus, Picapedreros de Tarragona, Cántica de Montserrat, Cemento Armado de Tarragona, Administrativos de Barcelona, Lamparistas y Electricistas de Barcelona y otras muchas Sociedades del ramo de la Alimentación de Barcelona, hasta un total de estores Secciones; Sindicatos fabriles y textiles de varias localidades. Total, 1.133 Secciones, con 125.111 afiliados.

Después de examinar asuntos de trámite se acordó difundir con amplitud los acuerdos adoptados por el Comité nacional.

Se examinaron los informes sobre la actuación de la anterior Ejecutiva y se acordó publicar una nota sobre los actos escisionistas de la misma.

Se leyó una carta del Sindicato Provincial de Transportes de Madrid, en la que dice ha solicitado la celebración de un Congreso de su Federación para juzgar la conducta de sus dirigentes.

Se leyó una comunicación, procedente de Casas de Bes, dando cuenta de que el Comité de enlace U. G. T.-C. N. T. americana a los afiliados a la Izquierda Republicana y Unión Republicana con darlos de baja si no lo hacen ellos previamente en los partidos en que militan. Se acordó pasar una comunicación del caso a la C. N. T.

La Ejecutiva acordó trasladarse a Barcelona, donde celebrará su próxima reunión semanal.

Se enteró la Ejecutiva en la reunión de hoy del examen del proyecto de estatutos que el Secretariado de Cataluña ha presentado. Se acordó seguir el examen de este proyecto en una sesión extraordinaria.

Por último, se leyeron numerosas adhesiones a la Ejecutiva. (Febus.)

- PANORAMA.—Desde las 11: Tango-Bon Rosa de Andalucía, Moreco!
- PLEYEL.—Desde las 4: Pasaporte a la fama.
- POPULAR CINEMA (San Miguel).—De las 3,30 y 6: Programa doble. Diplomáticos y El malvado Zaroff.
- PRENSA.—4 y 6: Tres locos en la luna.
- PROYECCIONES.—4 y 6,30: Encarnación de Los Yerr's, Balder.
- RIALTO.—4 y 6: En busca de una canción (estreno figurado). Muzco, Victoria Madrid.
- ROYALTY.—4 y 6: Yo vivo mi vida.
- SALAMANCA.—4 y 6: Dos coplas.
- TETUAN.—4 y 6: Compañeros de guerra.
- TIVOLI.—4 y 6: Yo he sido capitán.

LA BIBLIA EN VERSO

Riga, 6.—Ha sido condenado a pagar una multa el ciudadano Estilitis, que, en un servicio religioso del templo de la Salvaguarda, interrumpió a un sacerdote que pretendía hablar de Franco. Estilitis preguntó a quién había que creer: a Franco o a la Biblia. (A. I. M. A.)